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Kleine Anfrage 

des Abg. Thomas Dörflinger CDU 

 

Landesmittel für Maßnahmen im Landkreis Biberach: Von Städte-

bau über ELR und Ausgleichstock bis LGVFG  
 

 

Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Welche städtebaulichen Erneuerungs- und Entwicklungsmaßnahmen im Landkreis Bi-

berach wurden oder werden seit 2021 vom Land gefördert (bitte je Maßnahme eine Kurz-

beschreibung, das Förderinstrument, das Aufnahmejahr, die Gesamtkosten, die Förder-

summe sowie Maßnahmenbeginn und -ende angeben)? 
 

2. Welche Maßnahmen im Landkreis Biberach wurden oder werden seit 2021 aus dem För-

derbereich Denkmalpflege gefördert (bitte je Maßnahme eine – sofern datenschutzrecht-

lich möglich – Kurzbeschreibung, das Aufnahmejahr, die Gesamtkosten, die Förder-

summe sowie Maßnahmenbeginn und -ende angeben)? 

 

3. Welche Maßnahmen im Landkreis Biberach wurden oder werden seit 2021 aus dem Ent-

wicklungsprogramm Ländlicher Raum (ELR) sowie über die Förderlinie „Spitze auf 

dem Land!“ gefördert (bitte je Maßnahme eine – sofern datenschutzrechtlich möglich – 

Kurzbeschreibung, den Förderschwerpunkt, das Aufnahmejahr, die Gesamtkosten, die 

Fördersumme sowie Maßnahmenbeginn und -ende angeben)?  

 

4. Welche Maßnahmen im Landkreis Biberach wurden oder werden seit 2021 über das ko-

finanzierte Regionalentwicklungsprogramm LEADER und das Förderprogramm für Ag-

rarumwelt, Klimaschutz und Tierwohl (FAKT) gefördert (bitte je Maßnahme eine – so-

fern datenschutzrechtlich möglich – Kurzbeschreibung, das Förderinstrument, das Auf-

nahmejahr, die Gesamtkosten, die Landesfördersumme sowie Maßnahmenbeginn und -

ende angeben)? 

 

5. Welche Maßnahmen im Landkreis Biberach wurden oder werden seit 2021 mit Mitteln 

des Ausgleichstocks gefördert (bitte je Maßnahme eine Kurzbeschreibung, das Förder-

instrument, das Aufnahmejahr, die Gesamtkosten, die Fördersumme sowie Maßnahmen-

beginn und -ende angeben)?  

 

6. Welche Maßnahmen im Landkreis Biberach wurden seit 2021 über das Kommunalin-

vestitionsförderungsgesetz (KInvFG) gefördert (bitte je Maßnahme eine Kurzbeschrei-

bung, das Förderinstrument, das Aufnahmejahr, die Gesamtkosten, die Fördersumme 

sowie Maßnahmenbeginn und -ende angeben)? 

 

7. Welche Maßnahmen im Landkreis Biberach wurden oder werden seit 2021 nach dem 

Landesgemeindeverkehrsfinanzierungsgesetz (LGVFG) – sprich kommunaler Straßen-

bau, kommunaler Sanierungsfonds Brücken, kommunale Rad- und Fußverkehrsinfra-

struktur sowie öffentlicher Personen-Nahverkehr (ÖPNV) – gefördert (bitte je Maß-

nahme eine Kurzbeschreibung, das Förderinstrument, das Aufnahmejahr, die Gesamt-

kosten, die Fördersumme sowie Maßnahmenbeginn und -ende angeben)? 

 

8. Welche Maßnahmen im Landkreis Biberach wurden oder werden seit 2021 über die För-

derrichtlinien Wasserwirtschaft und Altlasten gefördert (bitte je Maßnahme eine Kurz-

beschreibung, das Förderinstrument, das Aufnahmejahr, die Gesamtkosten, die Förder-

summe sowie Maßnahmenbeginn und -ende angeben)? 

 

 



9. Welche Maßnahmen im Landkreis Biberach wurden oder werden seit 2021 aus dem För-

derbereich Naturschutz – sprich Landschaftspflegerichtlinie, Projekte des Landes zur 

Erhaltung und Entwicklung von Natur und Umwelt (PLENUM) sowie weitere Landes-

instrumente des Naturschutzes – gefördert (bitte je Maßnahme eine Kurzbeschreibung, 

das Förderinstrument, das Aufnahmejahr, die Gesamtkosten, die Fördersumme sowie 

Maßnahmenbeginn und -ende angeben)? 

 

 

26.11.2025 

 

Dörflinger CDU 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Die Kleine Anfrage soll einen Überblick darüber geben, welche konkreten Maßnahmen im 

Landkreis Biberach seit dem Jahr 2021 in den Bereichen Städtebau, Denkmal, ländlicher 

Raum, Landwirtschaft, Kommunen, Mobilität, Wasserwirtschaft und Naturschutz mit Lan-

desmitteln gefördert wurden. 

 


